

非居民用存量气价提高0.4元/立方米

居民用气价格不调整



新华社电 国家发展改革委12日宣布,决定自9月1日起非居民用存量天然气门站价格每立方米提高0.4元,居民用气门站价格不作调整。

发展改革委表示,此次调价是为了进一步利用价格杠杆促进天然气资源开发和引进,提高天然气供应能力,引导资源合理配置。

通知指出,2013年天然气价格调整方案实施后,对市场供求产生了积极作用,国内资源开发和海外资源引进速度明显加快,天然气供应能力显著增强;资源配置趋于合理,天然气利用效率进一步提高。

通知规定,此次调整,增量气门站价格不变,非居民用存量天然气门站价格每立方米提

高0.4元。其中,化肥用气调价措施暂缓出台,待化肥市场形势出现积极变化时再择机出台。

根据价格调整方案,国家调整的是最高门站价格,供需双方可以在不超过最高门站价格范围内,协商确定具体门站价格水平。

此次还进一步落实放开进口液化天然气气源价格和页岩气、煤层气、煤制气出厂价格政策。如果这些气源与国产陆上气、进口管道气一起运输和销售,供气企业可与下游用户单独签订购销和运输合同,气源和出厂价格由市场决定。

我国于2013年7月10日起调整非居民用天然气价格,将天然气分为存量气和增量气。存量气是指2012年实际使用的天然气数量,增量气是此后新增加的天然气数量。

国务院再次取消和下放45项行政审批事项 各地自设职业资格一律取消

近日,国务院印发《关于取消和调整一批行政审批项目等事项的决定》,再次取消和下放45项行政审批事项,取消11项职业资格许可和认定事项,将31项工商登记前置审批事项改为后置审批。

国务院印发《关于取消和调整一批行政审批项目等事项的决定》



取消11项职业资格许可和认定事项



将31项工商登记前置审批事项改为后置审批

如“自费出国留学中介服务机构资格认定”、“设立内资演出经纪机构审批”等

将5项依据有关法律法规设立的工商登记前置审批事项改为后置审批
将8项全国人大常委会已同意修改相关法律

新华社发

本次取消和下放的行政审批事项中,关系投资创业创新就业等经济社会发展的约30项,占2/3,如“享受小型微利企业所得税优惠的核准”、“跨省、自治区、直辖市销售的矿泉水的注册登记”等。涉及社会组织、事业单位业务活动的约10项,占20%,如“高等学校博士学科点专项科研基金审批”等。涉及企业资质的约5项,占10%,如“设立互联网域名注册服务机构审批”、“无线电设备发射特性核准检测机构认定”等。

本次取消的专业技术人员准入类职业资格,涉及国际商务、质量、税务、资产评估、土地登记、矿业权评估、品牌管理等多个专业领域。同时,国务院决定取消各地区自行设置的各类职业资格。

这次取消职业资格的主要原则是,国务院部门设置的没有法律、法规或国务院决定作为依据的准入类职业资格一律取消,行业管理确有需要且涉及人数较多的职业,可报国务院人力资源社会保障部门批准后设置为水平评价类职业资格;国务院部门设置实施的有法律法规依据的准入类职业资格,与国家安全、公共安全、公民人身财产安全关系并不密切或不宜采取职业资格方式进行管理的,按程序提请修订有关法律法规后予以取消;国务院行业部门和全国性行业协会、学会自行设置的水平评价类职业资格一律取消,确有必要保留的,经国务院人力资源社会保障部门批准后纳入国家统一规划管理。本次取消的职业资格涉及领域多、受益面大,有利于降低就业创业门槛、营造良好人才发展环境,进一步激发市场主体的积极性。

本次由工商登记前置审批改为后置审批的事项主要集中在生产经营服务领域,如“自费出国留学中介服务机构资格认定”、“设立内资娱乐场所审批”、“设立内资演出经纪机构审批”等。这些事项改为后置审批,有利于推进创业投资便利化,释放就业创业创新活力,减轻企业负担,激发市场活力。

解读

对百姓生活有何影响

非居民天然气价格调整对百姓生活将产生哪些影响?非居民用气成本的提升会否转嫁给公众?业内人士分析,这次居民用气价格不作调整,不会对居民生活产生直接影响。

居民气调价权属地方政府需公开听证

民用天然气销售价格定价权属地方政府,但国家规定地方调价须提前向社会公告,公开举行调价听证会,否则调价无效。

在居民天然气改革方面,近年来,部分城市率先实施了阶梯气价政策。8月初,上海市发布消息,将于9月1日起对居民管道燃气价格进行上调,并同步实施阶梯气价。

对集中供热和出租车行业影响较大

由于天然气占一次能源比重仅为5%左右,且下游多数用气行业存在产能过剩现象,通过向下游产品价格传导,进而间接影响居民生活的可能性较小。

但与此同时,气价调整对于部分民生相关的重点行业将产生影响。国家能源专家咨询委员会副主任周大地说,非居民气价调整对居民生活的影响,最为明显的就是集中供热成本的上升。按照规定,居民用气包括居民生活用气、学校教学和学生生活用气、养老福利机构用气等,不包括集中供热用气。

此外,对于影响较广的出租车行业,此次气价提高后车用气价格与成品油价格相比,仍有成本优势。发改委负责人说,气价调整对出租车成本增支的影响,由各地根据已建立的运价与燃料价格联动机制,通过调整运价或燃料附加标准予以疏导。新华社电

全球唯一存活 大熊猫三胞胎诞生

新华社电 广州长隆野生动物世界12日正式对外宣布,来自四川卧龙的中国国宝大熊猫妈妈“菊笑”于7月29日凌晨陆续诞下三只熊猫幼仔,经过15天后熊猫健康状况良好,成为全球目前唯一存活的大熊猫三胞胎。

中国保护大熊猫研究中心主任张和民表示,大熊猫三胞胎的存活率极其低,难度非常大。近五十年来,全世界共有400多只熊猫出生,其中仅有三次三胞胎诞生,而且因技术所限,它们都没能全部存活下来。

他说,上世纪70年代出生的三胞胎全部死亡,1998年出生的三胞胎只存活了两只,2013年时只存活了一只。现在,在长隆野生动物世界出生的三胞胎已经过了15天,根据经验判断,存活率已经可以达到95%。

民政部公布核查结论 嫣然基金 未发现财务问题

新华社电 针对周筱懿向民政部实名举报中国红十字基金会嫣然天使专项基金相关问题一事,民政部民间组织管理局基金会管理处负责人12日表示,通过对中国红十字会总会及会计师事务所提供的材料进行研究核查,没有发现举报人所举报的问题。

据介绍,今年1月,周筱懿向民政部举报中国红十字基金会嫣然天使专项基金存在“7000万善款下落不明,涉嫌巨额利益输送”的问题。在举报信中,周筱懿提出,“嫣然基金2006年至2012年共支出1.1亿元善款,人均唇腭裂手术成本高达9.9万元,远远高于其他公益慈善组织同类手术5000元报价”。

据中国红十字基金会网站信息显示,嫣然天使基金是在中国红十字基金会下设的专项公益基金,旨在救助家庭贫困的唇腭裂儿童。由民政部向记者提供的核查结果显示,嫣然天使专项基金2006年至2013年总捐赠收入约为1.421亿元,截至去年底,这些资金全部为定向筹款、定向使用。